

黑妹新年多比賽難蛇王

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 葉佩延(黑妹)、張小倫、石偉雄(石仔)、勞証顯、梁巧詩及胡可澄6位去年受惠於「運動員獎學金計劃」的運動員，昨日在「獎學金計劃」記者會上大方分享獲獎感受及2013年的體壇大目標。其中矢志在2014年仁川亞運為港爭光的黑妹和石仔，未過農曆年便已作出完整的「備戰」計劃。

去年能夠受惠於計劃的黑妹坦言，獎學金的確為自己提供了不少「方便」：「筆錢(獎學金)可用在器材的花費上，那時我就是不用擔心器材問題，才可專心備戰倫敦。」雖然未知今年能否再次獲得獎學金，但為了爭取

仁川亞運的參賽資格，黑妹的備戰時間表早已排得密麻麻：「新年2月底會過歐洲比賽，所以農曆初三便要開操，希望借各個積分賽提升自己排名，重新打入世界前10位。」不過，「要贏人先要贏自己」，去年仍受心理素質影響的黑妹，在新一年積極尋求身心突破，期望拋棄心理不穩的包袱。

石仔放悠長假期

而期望在今年東亞運跳馬項目摘得獎牌的石偉雄，則有一個截然不同的農曆計劃。自言10年無放過大假，石仔終於在今個農曆年打破「勞碌命」，得到一個令人羨慕的悠長

假期：「我由2月1日起便開始放假，放到年初八，計劃會利用這段時間去旅行，期間不會想任何關於體操的問題。畢竟辛苦了一段長時間，要盡情玩樂。」話雖如此，石仔在假期後的时间表亦是早已排得滿滿，3月頭便要遠飛德國，繼而再往多哈出戰當地舉行的體操賽事。

經過港協暨奧委會審批，10位香港精英運動員有機會在今年5月至明年10月獲頒獎學金，作為訓練設施和醫療等之補貼。每位運動員將獲得合共15萬港元資助，為期18個月，而獎學金名單的最終結果，將於4月下旬公布。



■新一年運動員獎學金計劃獲選運動員將於4月底公布。香港文匯報記者黃舒慧攝

首以總冠軍身份訪白宮表現激動

占士：

阿媽，我得咗喇！

■占士媽媽應為愛兒感到自豪。網止圖片



■占士(左)願望成真獲邀造訪白宮。路透社

美國總統奧巴馬28日在白宮接見上季NBA總冠軍熱火。在致辭中，從小喜歡打籃球的公牛鐵桿球迷奧巴馬戲稱熱火奪冠自己有功勞：「跟我練球的經歷，讓他們做好對抗杜蘭特和韋斯布魯克(雷霆仔寶)的準備。」而首次以總冠軍成員身份造訪白宮的「大帝」勒邦占士表現激動，高呼：「媽媽，我得咗喇！」

根據慣例，每年美國體壇四大職業聯賽的總冠軍及大學籃球等冠軍均會在白宮接受總統的接見。這是熱火第2次受到總統接見，上一次是在2006年奪得總冠軍之後，當時的總統是小布希。去年在占士率領下，熱火二度獲得總冠軍，「大帝」28日就與一眾隊友抵達白宮，並代表球隊送給奧巴馬一個全隊簽名的籃球，韋迪則將一件印有奧巴馬名字的熱火44號球衣贈予他。

占士激動地說：「我們現身在白宮中！這是真的！我們來自芝加哥、達拉斯、得克薩斯、密歇根、俄亥俄、南達科他、邁阿密，而我們現在都在白宮！媽媽，我得咗喇！」

總統調侃奪冠全靠一同練波

在2010年8月，奧巴馬曾邀請十多名NBA球星到華盛頓參加自己49歲的「生日會」，與眾球星在籃球場上切磋球技。當時被邀請的球員中就包括目前在熱火力助的占士、韋迪和巴迪亞。奧巴馬風趣地說：「我覺得事實顯而易見，跟我練球的經歷讓他們做好對抗杜蘭特和韋斯布魯克的準備。這次他們來白宮的一部分原因就是再想跟我這個老傢伙比拚。」

點評「大帝」眼神令人恐懼

奧巴馬28日歡迎熱火球員的到來，並針對每名球員作出「點評」。他評價占士在上季東岸決賽第6場對塞爾特人為史上最偉大的季後賽表現之一，稱占士「眼神非常令人恐懼」。對於另外兩名「巨頭」，奧巴馬讚說：「作為球隊的靈魂和核心，韋迪做了一切能幫助球隊贏球的事情，包括拿到全隊最多的平均每場封阻。保殊曾經受到傷病困擾，但在關鍵時刻恢復健康，在季後賽中有出色表現。」他還形容麥克拿「已經快不能走路」，但還是在總決賽第5場投進7個3分球。

港足決選20人名單

另外，港隊昨日決選亞洲盃外圍賽20人大軍名單，包括門將：謝德謙(公民)、葉鴻輝(南華)、張春暉(日之泉)；後衛：趙俊傑(公民)、張健峰、盧均宜(傑志)、陳偉豪、郭建邦、李志豪、文彼得(南華)；中場：陳偉豪(中)是港隊不可或缺的中堅。

在NBA最難被攻克的猶他鹽湖城，火箭28日取得本賽季隊最大勝仗，以125:80狂勝爵士45分，迎來3連勝，而45分同時也是爵士史上最大主場敗仗，他們此前的紀錄是1980年11月18日輸給公鹿33分。

火箭贈爵士最大主場敗仗

火箭在3節過後已領先34分，讓整個第4節早早變成「垃圾時間」。火箭是役出場的13名球員均有得分，其中6人得分達到雙位數，夏頓得到全隊最高的25分，華裔球員林書豪全場僅有5次出手，但全部命中，得到12分和7次助攻。在到達鹽湖城之後，林書豪還忙裡偷閒，去了趟聖丹斯電影節觀看關於自己的紀錄片《林瘋》。獲勝後的火箭戰績上升為25勝22負，與西岸排名第7的爵士只有0.1%勝率差距。



■林書豪(右)全場5次起手全中。美聯社

綠軍湖人除夕大戰賀蛇年

另外，NBA官方28日公布下月慶祝中國農曆新年的計劃，在美國當地時間2月7日至2月14日，NBA將安排23場比賽通過網絡向中國觀眾直播。其中有5支球隊將在主場安排中國新年的慶祝活動，分別是巫師、速龍、熱火、公牛和勇士。在2月8日(香港時間2月9日除夕)，前NBA球星史杜積高域將在北京與中國球迷一起觀看湖人與塞爾特人之間的「除夕大戰」。而在8日比賽的所有球隊，都將身穿為中國新年特別製作的服裝。



■奧巴馬在白宮接見上屆總冠軍熱火全隊職球員。美聯社

活士破紀錄 8度封王



■活士在新賽季有個好開始。美聯社

「老虎」發威，咪當病貓！香港時間29日，美國高爾夫球名將、世界排名第2的活士以4桿優勢贏得聖迭戈農保公開賽，為他職業生涯第75個冠軍，亦是破紀錄第8度在托利松球場奪冠。

陳偉豪淡看隊長臂章

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港隊隊長陳偉豪(大豪)自2000年開始為港足服役，不經不覺已踏入第13個年頭，今季由於腳傷，港隊和南華隊長臂章均改由李志豪戴上，不過隊長臂章對大豪來說不是很重要。他淡淡的回應：「港隊或南華隊長臂章也好，都是不重要。場上表現，帶領球隊贏球、又或踢一場球迷叫好的球賽才是重要，這樣代表了場上的表現受到認同。」

陳偉豪為港隊上陣超過54場賽事，取得5個入球，目前與李志豪已是南華和港隊不可或缺的一對中堅鐵衛。港隊下周將出征烏茲別克進行亞洲盃外圍賽，今次故地重遊，陳偉豪表示：「上次港隊主客場都賽和烏茲別克，但當時為夏天。今次在嚴冬出戰，隊友很少在低溫下比賽，確令人擔心。其次是舟車勞頓，港隊需要先去印度再轉機到烏國。」不過他亦指出現時港隊和當年不一樣，尤其前線多快馬且有經驗，包括麥基、李威廉和李康廉，加上陳肇麒經過中甲球會磨練和洗禮，令港隊攻力增強不少。

對於曾錯失到內地發展足球事業的機會，陳偉豪坦言這是機遇和緣份，強求不來，況且已成家立室，有機會也得為太太和家人想想。

港足決選20人名單

另外，港隊昨日決選亞洲盃外圍賽20人大軍名單，包括門將：謝德謙(公民)、葉鴻輝(南華)、張春暉(日之泉)；後衛：趙俊傑(公民)、張健峰、盧均宜(傑志)、陳偉豪、郭建邦、李志豪、文彼得(南華)；中場：陳偉豪(中)是港隊不可或缺的中堅。



■陳偉豪(中)是港隊不可或缺的中堅。資料圖片

蓮花車隊新賽季目標三甲

前F1世界冠軍拉高倫在新賽季開始前向一眾對手施下馬威，這位蓮花車隊車手在28日的新車E21發布會上說：「去年的經歷告訴我，再次奪得世界冠軍不是不可能的。當然，我們也知道競爭將會相當激烈，每個人都希望能贏。」

至於另一位蓮花車隊車手格羅斯，上季讓人驚艷的同時，也因為多次引發撞車事故而遭到指責。面對新賽季，法國人表示他已經改過自新：「上季結束後，車隊的每個人都期望今年可以收穫更多。我們會積極提高排位賽成績，希望賽車的排位賽速度更出色。」



■蓮花車隊展示2013年全新戰車E21。法新社

■香港文匯報記者 梁啟剛